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Model * Modale Room Air Conditioner USE AND CARE
The model number of your reom air conditioner is found on the serial MANUAL
DACS8504D plate located on the right side of the unit above the power cord. MANUEL
DAC10004D All repair parts are available for purchase or special order when you , |
DAC12004D visit your nearest service depot. To request service andfor the D'UTILISATION
tocation of the service depot nearast you, call the TOLL FREE
NUWMBER: 1-800-263-2629 .

When requesting service or ordering parts, always provide the
following information:

» Product Type
* Model Mumber

- * Part Number
Model » Modele » Modelo * Part Description
Model » Modéle
Climatiseur de piéce DAC8504D
. Le numére de modéle de votre climatiseur se trouve sur la plague DAC1 00040
For service, contact your neares dlinformation qui se trouve sur le coté droit de apparel! par dessus le DAC12004D
; zeaﬂée;;pm or cal cordon ¢'aimentation.
1- Bﬂl; 26-3 26295 Toutes ies piéces de rechange ou commandes spéciales sont Dallby%’ famer
(1- - B ) disponibles de votre centre régionat de service autorisé. Pour exiger Room Air Con ditioner
P bteni | , | le service et-ou le nom de votre centre de service régional, signalez le CAUTION:
Yot sﬁgufszfen::;oig]n:%?z NUMERO SANS FRAIS: 1-800-263-2629 Read and Follow Afl Safety Rules Tableofcontents ........covveennnenanas 1
service ou l6léphonesz: Ayez les renseignements suivants 4 la portée de [a main lors de la and Operating Instructions Befors
1-800-26-Danby" commande de ple.ce ou service: First Use of TNs Product. .
(00232520 || IRECIL, | e
+ Numéro de pidca . Vel PRECAUTION: Climatiseurde piece
v ipti i ‘euille lire aitentiveme
Descrlptlcn de ja p[ece IES mnsignes de s,écurité Et [es, Tabie Df cﬂntents Fu m v E > E EFE ERNEEEEF RSN 15

instructions d'utilisalion avant
I'utilisation initiale de
ce produit.

1-200-26-Danby’

Danby Products Limited, Guelph, Ontario Canada N1H 629 Danby Products Limited, Guslph, Ontario Canada N1iH 679
Danby Products [nc., Findlay, Ohio USA 45840 Danby Products Inc., Findlay, Chio USA 45840
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GARANTIE LIMITEE DE CLIMATISEUR

Ced appareil de qualité es garantie exempt de toul vice de mafiére premiére et ds fabrication, 8T el ulisé dans les conditions normales recommandées par
| Fabrigant,

Cette garantie est offerte qu facheteurinifial de Fappassil vendu par Danby ou par fun des ses distributeurs agrégs et el'e ne pevt Sire ranstérée.
CONDITIONS

FPremigre année Pendant [a premigre {3} année, ioules pidoes Bleciriques d2 ce produil s'avérent défeclueuses, ¥ compris ¥es unités ayan! des systémes
obturés, seront iéparées ou remplacées, sefon le choix du garant, sans frais & lacketeur INITIAL.

e la dewsidrre & Pendant les prochaines quatre (4} années, les pigces s'avérent défectuauses [y compris le: compresser, condensafeur, Evaptiateur,

facinquigme anndes  Sécheuse, et lous leurs boyaux) seront remplacés sans frais. L'acheteur est responsabla envers tous les frais de main-d'oeunre e de
transport pendanl ceite périods de quatre (4) ans pour 1a réparation et le rechange sur tous les compesants du systéme obluré. Toue
unité de diagnosilique inadéquate dug & en vice du systéme obturé et qui exige une unélé de rechange pendant ces quates {4} ans subira
unitalix de dépréciation comvenable o & un fras pour Facheieur, Cectinclut tous les frals de fransporl quil seront imposés conire
['acheleur.

Pour ténéiicier oy Danby réserva ke droit de limiter Y2 rayon du “Senice au domicile” selon la proximité un dépot de servioe awieeisé, Le client sera

senvice sous garantz  responsable pour le transpart et tous [es frals dexpédition de tout appaseil exigeant le service en dehors des [mites du "Senvice au
domicile” au dépot de service autorisé te plus proche, S'adresser au détaillant qul a vendu Fappareil, ou & a slalion technique agréée de
senvice Ja plus proche, ol les séparations doivent étre effectuéas par un technicien qualifié. St les réparafions sont efieciuéas par
quicongue auire qua I station de service agréée oll & desfins commerciales, toutes les obligations de Dby en vertu de ceffe garantie
seconit nutles el non avenues.

EXCLUSIONS
£n vertu de Ja préserts, il existe aucune alrlre garantis, condition cu représentation, qu'elie soit exprimée ou tacite, de fagon manifeste ou intentionnete, par
Danty Producls Limitée (Canata) ou Danby Products Inc. (E.- U, d'A.) ou ses distributeurs agréés. De méme, sont exclues loutes [es aulres garanties, conditions
ou Teprésentations, y compris les garanties, conditions ou représentations en veru de loule lof régissant la vente dle procuils ou de toute autre |égislation qu
téglemenl semblables.
En vertu de |a présents, Danty Producls Limfiéa {Canada) ou Danby Products Inc. (E.- U, d'A.} ne peut étie tenue responsakle en cas de Elessures comparelles cu
des dégats matériels, y compris 2 ['apparell, quelle qu'en soit les causas. Danby ne peut pas &lre tenue responsable des dommeges indirects dus au
fonctionnement détectueu de 'apparedl. En achetant |'appareil, I'achetews accepte de mettre & couvert et de dégager Danby Produtts Limitée de loute
respansabilits en cas de réclamation pour toute blessure corporelle cutout dégat matéried casé par cel appareil.

CONDITIONS GENERALES

La garante ou assurance ci<dessus ne Sapplique pas st las dégals ou réparations sont dus aux cas subvants:

1} Panne de cowrant,

2) Dommage subis pendant b fransport ou fe déplacement de 'appared;

3) Alimentation elecirique incorrecte (tension taible, cihlage défectueuy, fusibles incomects);

4) Acsident, modification, emploi abusif ou incorert de ['apparedl,

B} Wiiisation dans en but commercial ou industriel;

B) Incendie, dommage causés par feau, vol, querte, émeute, hostités, cas de foroe mejeure fouragan, inondafion, efc.};

7) Visttes d'unt technicien pour expliqueer Te fonctionnemenl de 'appareil 2u proprigiaire.
Une preuve dachat doit dtre présentiée pour toute demance de réparafion sous garantie. Priére de garder e regu. Pour faire honorer Ta garardie, présenter cg
dopurnent 4 la staficn fechniqus agréde ou S'advesser &:

Senvice sous-garantie

Climatiseur Canadz E-U. A
Domicile  Domiciler
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Introduction ' Guide de dépannage

Thank you for choosing a Danby Room Air Conditioner to cool your home. This Use and Care Manual Souvent, un problgéme est peu important et ne nécessite pas I'appel d'un technicien pour le résoudre; uiitisez ce guide de
provides information necessary for the proper care and maintenance of your new Room Air Conditioner. dépannage pour une possibilité de solution. Si l'appareil continue & mal fonctionner, composez le numéro sans frais de
If properiy maintained, your air conditioner will give you many years of trouble free operation. To avoid Danby au 1-800-262-2629 pour demander de laide, ou appelez quelgu'un de nos dépbts de services, figurant dans la
installation difficulties, read these instructions completely before installingfoperating your unit. liste fournie avec cet appareil « Dépdt autorisé de services ».
NOTE: This unitis NOT designed for through-the-wall installation. Difficulté Cause possible Solution suggeree
For easy reference, you may want to attach a copy of your sales rec eipt 1o this page. Note following Leclimatiseur n'arrive | L'appareil n'est pas branché Veérifiez si le cordon d'alimentation est branché a

. pas a fonctionner. 4 une prise de courant. la source de courant.

informatiqn provided {on the manufacturer's nameplate located on the right side of the unit above the power
cord). This informafion will be needed when you contact a Customer Service Representative. ' Vérifiez le fusible ou [e disjoncteur.

Vérifiez s1 le réglage approprié a bien &té sélectionnd.
Model Number:

Refroidissement Filtre & air sale. MNettoyez ou remplacez le filtre & air.
Serial Number: - inefficace ou nexistant.| Les dimensions de 'appareil ne con Vérifiez avec le concessionnaire si la capacité
viennent pas a son application. de Pappareil est approprige & son application.
Date of Purchase: Circulation d'air bloquée. Enlevez I'ohstacle qui obstrue

fa grille ou las volets extérieurs.
Dealer's Name and Address:

Panne d'électricits, réglages Arrétez le climatiseur et attendez 5
changés trop rapidement, ou minutes avant de le remetire en marche.
compresseur déclenché par surcharge.
Refer to the trouble shooting section of this Use and Gare Manual if the unit is not operating correctly. Appareil bruyant. Pigces desserrées. Serrez a fond ies pieces qui sont desserrées
If these suggestions do not solve the problem, contact an authorized service representative or ou ont du jeu.
call Danby TOLL FREE: 1-800-26- Danby" Support inadéquat. Fournissez un support supplémentaire 4 l'appareil.
A CAUTION A Odeurs. Formation de moisissure our o Nettoyez & fond J'appa_rgii.
Keep these instructions for future reference. —— : i . d'algues sur les surfaces mouillées. Mettez une tablette algicide dans la cuvette de base.
This symbol denotes a caution or warning ae no ea:e a rc-um!alr conai lolner unattended in De feau s'égoutte ~  |L'écoulement de la condensation est Ajoutez un tube flexible pour réacheminer
pace wnere people or animals who cannot 3 l'extérieur. normal, quand le temps est chaud et humide| I'écoulement de l'eau. Voir Fig. 25
react to a failed unit are located. A failed unit can
i cause extreme overheating or death in such an De l'eau s'égoutte L'appareil n'est pas incliné adéquatement | L'appareil doit &tre installé avec une certaine
enclosed, unattended space. a lintériewr. pour permeattre a l'eau de s'écouler inclinaison pour permetire un écoulement adéquat
a l'extérieur. de la sondensation. Vérifiez 'appared et faites tout
]I.:Imi f DACRSMD DAC10004D DAC12084D ajustement nécessaire.
nit Specificaficat] . . . . - . . .
o ;E:em icafications T T e Formation de glace Température extérieure trds froide. Quand ia température extérieure est d'environ
Guol’ng—_g_ﬂapecﬂy BT 850 10000 o0 65% ouou de givie. meins, du givre peut se former quand l'appareil est
Input Wattage 82— &5 0 en mode refroidissement.Réglez l'appareil en mode
Eneigy Efficiency Rating (FER) 103 105 08 VENTILATEUR (seulement) jusqu'a ce que le givre fonde.
FaniCocling Speads 33 £l 33 - _ i Le filire & air de 'appareil est sale Enlevez et nettoyez le filtre A air.
Coolng Area Coverage (S 350 450 500 . o - ¢ ‘
Noise Level {dB) 43 a0 & -
Unit Dimenisions Wicth 2 2 2" '
k?eﬁgrt 21555?255. 2155?;: 25.628" REMARQUES : 7. Sile disjoncteur se déclenche & maintes reprises, ou si
. : LEi : le fusible a grillé plus d'une fois, contactez un technicien gqualifié.
Window Kit Dimensions Maximum Width 40 40 TG 2. Quand l'appareil est installé conformément aux étapes et instructions d'installation adéquaies,
Mnimurm Width 26 25" ETT l'appareil est incling de fagon approprige vers lextérisur pour permettre Fécoulement de la
- Minimenm. Heigkit i6.75" 18.75" 5 condensation.
Shipping Weight ©4b 103k f27.91
NOTE: Specifications are subject to change withou! natice far further improverment.
27
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VENTILATEUR : Appuyez sur celte touche pour aciiver le
réglage de la vitesse appropriée du ventilateur. Chague
pression sur la touche numérigue va alterner les options
de vitesse du ventilateur, Elevée, Moyenne, Faible. La
lurniére pilete verfe correspondant & 'option da vitessea du
VENTILATEUR s'illuminera et identifiera le choix effectué.

E1 = FILTRE A AIR PROPRE : Un message-guide « E1
= g'affichera automatiguerment dans la fenétre DEL
indiquant le moment approprié de nettoyer e filive & air.
Le programme E1 ast un dispositif de minuterie
{encastré) qui marche a partir de la durée de
fonctionnement (climatiseur), Il estirés important de
toujours garder [e filtre & air propre afin de maximise:
lefficacité du refroidissement. {Voir Nettoyage du filtre &
airy Le filtre a air doit absolument étre nettoyd lorsque le
message « E1 » apparait. Pour annuler {&liminer} le
message E1 de I'écran DEL, le climatiseur doit étre
débranché [de ta prise muraie) de la source
d'alimentation, puis rebranché. Csla régle de nouveau et
automatiquement |2 dispositif interne de minuterie du
programme « E1 ».

REMARQUE : Cormme en cas de panne d'électricité le
programme « E1 » ast automatiqguement remis en
fonction, nous vous suggérons d'enlever et de netioyer le
filtra & air avant le redémarrage de 'appareil.

Affichage de la température Celslus/Fahrenheit : |l est
possible de changer 'affichage DEL de la température en
« Celsius » ou « Fahrenheit », en appuyant sur les
touches numérigues (température}, simultanément.

La lumiére pilote verte « GfF » (: } s'allumera, identifiant
ainsi la sélection du mode.

Précautions et entretien

Avant de proceder & f'entretien du climatiseur, assurez-
vous de tourner ie bouton de SELECTION en position «
ARRET = et débranchez le cordon d'alimentation de la

prise &lectrique.

1. Nulilisez PAS de l'essence, un produit chimique,
diluznl ou autre sur un climatiseur, car ces
substances peuvent endommager la finition de 1a
peinture et déformer des piéces en plastique.

2. N'essayez jamais de verser de 'eau directement sur e
climatiseur, car cela provogue une détérioration de
fisolation électrique.

3. Lorsgue la grille d'entrée d'air et le caisson sont sales,
les laver & I'eau tigde.

{au-dessous de 402C {1042C)

S'ils sont trés sales, les laver avec de l'eau
savonneuse ol un agent nettoyant neutre.
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A AVERTISSEMENT A

Me laissez JAMAIS fonctionner la climatiseur sans le

filtre & air, car les particules de poussiére et la saleté
peuvent provoguer une défaillance de l'appareil.

Information sur le filtre & air

Le filtre & air joue un réle trés important dans les niveaux
de fonctionnement de tout climatiseur. Un filtre & air
propre maximisera l'efficacité du refroidissement. Un filtre
& air sale minimisera l'efficacité du refroidissement. B est
dong important de garder le filtre & air « propre » en fout
temps. Cet appareil fait partie d'un programme qui
montrera un message « E1 » (= NETTOYEZ LE FILTRE A
AlIR) dans l'affichage DEL indiquant guand il est temps de
nettoyer le filtre & air.

Enlévement du filtre 3 air

Le filtre & air est situé deniére la grille frontale de prise
d'air. Pour enlever e filtre & air, vous référer aux Figures 1
et ja. Pour le réinstaller, inversez les étapes ci-dessus.

Nettoyage du filtre 3 air

1. Utilisez un aspirateur & poussiére muni d'une brosse
douce pour enlever les grossas saletés.

2. Lavez le filtre dans de I'eau tidde de moins de 40° C
{1042 F). Sile filtre est trés sale, lavez-le avec de
'eau savonneuse ou un agent nettoyant neutre. (NE
LAVEZ JAMAIS LE FILTRE A AIR DANS LE LAVE-
WAISSELLE}.

3. Rincez le filtre avec de I'eau propre et séchez-le & fond
avani de le réinstafler,

Entretien hars saison

1. Faites fonctionner upiquement le ventilateur {vitesse
¢levée) pendant une demi-journés pour sécher
Intérieur du climatiseur.

2. Tournez l'interrupteur d'alimentation et enlevez la fiche
de la prise murale.

3. Neitoyez [e filtre 2 air et le caisson exterielr.

4. Rangez te climatiseur {couvert} dans un endroit sec.

Electrical Specifications

1.

All wiring must comply with local and national
electrical codes and must be insialled by a
qualified electrician. if you have any questions
regarding the following instructions, contact a
qualified electrician.

Check available power supply and resolve any
wiring problems BEFORE installing and
operating this unit.

This 115V air conditioner uses 12.0 or less
nameplate amps and may be used in any
properly wired, general purpose household
receptacle. See Table 1 for specifications for
individual branch circuit.

For your safety and protection, this unit is
grounded through the power cord plug when
plugged into into a matching wall outlet.

If you are not sure whether your wall cutlet is
properly grounded, please consult a

qualified electrician.

The wall cutlet {3-pin} must match the plug (3-
pin} on the service cord supplied with the unit.
DO NOT use plug adapters. See Table 2 for
receptacle and fuse information. If it is necessary
to use an extension cord to connect your air
conditioner, use an approved "air conditicner”
extension cord only. {available at most local
hardware stores}

The rating plate on the unit contains electrical
and other technical data. The rating plate

is located on the right side of the unit, above the
power cord.

Table 1: Suggested Individual Branch Circuit

Nameplate Amps AWG Wire Size®
501012 id

AWG- American Wire Gage
* Based on copper wire at 80 °C temperature rating.

Table 2: Receptacle and Fuse Types

Rated Volis 128
Amps 16
Wall Outlet | tI
Fuse Size 15
Time Delay Fuse Plug Type
{or circuit breaker)




Energy-Saving Tips

Your Room Air Conditioner unit is designed to
be highly efficient in energy savings. Follow
these recommendations for greater efficiency.

1. Select thermestai setting that suits your
comfort needs and leave thermostat at that
chosen setting.

2. The air filter is very efficient in removing airborne
dust particles. Always keep the air filter clean.

3. Use drapes, curtains, or shades to keep
direct sunlight from heating room, but DO NOT
obstruct the air conditioner. Allew air to circulate
around the unit without obstruction.

4. Start your air conditioner before outdoor air
becomes hot and uncomfortable. This aveids an
initial period of discomfort while unit is cooling
off the room.

5. When outdoor temperatures are cool encugh,

use HIGH, MED, or LOW FAN only (depending
on your model). This circulates indoor air,
providing some cooling comfort, and utilizes
less electricity than when operatingon a
cooling setting.

Electric Shock Hazard

To avoid the possibility of personal
injury, disconnect power to the unit
before installing or servicing.

8

Tools Needed for Window Installation

Both FPhillips and flat head
1/8 inch diameter drill bit

Screw Drivers:
Power Drill:

Pencil

Measuring Tape
Scissors
Carpenters Level
Adjustable Wrench

A

A

To avoid installation/operation difficulties,
read these instructions thoroughly.

CAUTION

Your Room Air Conditioner is designed for easy
installation in a single or double-hung window. NOTE:
This unit is NOT designed for vertical (slider type}
windows andfor through-the-wall applications. NOTE:
Save the shipping carton and packing materials for
future storage or transport of the unit. Remove from
carton, the plastic bag containing the installation
hardware kit necessary for the installation of your air
conditioner. Please check the contents of hardware
kit against the corresponding modet check list, prior
to installation of the unit. See Fig. 1

Fig. 1 Installation Hardware Models DAC2504D, DAC10004D,
{o) Flatwashers (8)

(P> 314" Screws (8) E&Shuﬁer Brackets (2}

{fm  1/4" Screws (18) s>

& Top Shannel (1) Side Curtain BH (1)1
Side Curtain LH {1}

% Bottom Channel (1)
{@ Lock Washers (4}

{fzzmm 1-1/2" x 144" Bolts (4}
£ 1/4" Muts (4)

T,
== 7%= Mounting =2 | Foam Seal
“—'z Brackets {2)

= Hm
\9[}9 Angle ' End Cap &
Brackets (2} Levelling Legs {2)

INSTRUCTIONS DE FONCTIONNEMENT

ALIMENTATION : Appuyez sur la touche numérique
ALIMENTATION pour mettre I'appareil en marche ou
I'arréter.

MODE : Appuyez sur cefte touche pour sélectionner le
mode de fonctionnement approprie.
(VentilateurfRefroidissement) Chaque pression sur la
fouche numérique MODE va alterner entre le mode «
REFROIDISSEMENT » et « VENTILATEUR ». La lumiére
pilote verle adjacente au mode REFROIDISSEMENT » ou
VENTILATEUR s'iluminera, identifiant [e mode chaisi qui
gst en marche.

REGLAGES DE LA TEMPERATURE : Appuyez surla
touche numérique 4 pour augmenter |a température
réglée du climatiseur. Chague fois que vous appuyez sur
la touche numérique, la température est augmentée
comme suit ;

OF féchelle Fahrenheif) Réglage maximum S0F
1C {échelle Gelsius) Réglage maximum 31C

REGLAGES DE LA TEMPERATURE : Appuyez sur la
touche numérique W7 pour diminuer la température
réglée du climatiseur. Chaque fois que vous appuyez sur
ia touche numérique, la température diminue comme suit :

2F {échelle Fahrenheit) Réglage minimum 60F
iC féchelie Celsius) Réglage minimum 16C

OSCILLATION : Appuyez sur |a touche numérique
OSCILLATION pour activer la fonction d'oscillation
automatique de 1'air. La lumiére pilote verte adjacente a la
touche numérique OSCILLATION s'allumera, identifiant le
mode choisi qui est en marche. Les volets verticaux
oscilleront an mouvements de va-et-vient {d'un cdté a
I'autre) automatiquement, distribuant de I'air
alternativement pour donner un refroidissement
confortable. Pour arréter le mode oscillation, appuyez de
nouveau sur la touche numérigue OSCILLATION, et la
[umiére pilote verte adjacente & [a touche numeérique
g'éteindra.

(ECONOMISEUR D'ENERGIE)

Pour activer le mode ECONOMISEUR D'ENERGIE,
appuvyez sur la touche numérique « OSCILLATION » et
restez-y pendant 3 secondes. La lumiére pilote verle au-
dessus du mode ECONOMISEUR D'ENERGIE s'aliumera
et identifiera le mode chaisi qui est en marche. Le

25

programme ECONOMISEUR D'ENERGIE aide & réduire
la consommation d'énergie {8lectricité) en contrdlant
{limitant] le fonctionnement du moteur du ventitateur avec
les cycles opérationnels du compresseur.

compresseur & |'arrétventilateur a l'arrét
compresseur en marchefventitateur en marche

Si le mode ECONOMISEUR D'ENERGIE n'est pas activé,
le ventilateur fonctionnera de fagon continue, méme aprés
que le compresseur aura finl son cycle.

compresseur en marchefventilateur en marche
compresseur a l'arrébventilateur en marche

REMARQUE : L'économiseur d'énergie fonctionne en
maode « refroidissement » seulement.

MINUTERIE : Appuyez sur cette touche numérique pour
activer les programmes « démarrage automatique » et «
arrét automatique » de la minuterie. Les programmes
démarrage/arrét automatiques peuvent étre réglés a pariir
de 0-12 heures. Chaque pressicn sur la touche
numérigue de la MINUTERIE augmenteta le temps choisi
par périodes d'1 heure chacune.

DEMARRAGE AUTOMATIQUE : Avant d'activer le
programme « démarrage automatique », vous devez tout
d'abord choisir (régler} les conditions de fonctionnement
du climatiseur {i.e. régiage de la terpérature, vitesse du
ventilateur, oscillation, etc.). Lorsque les reéglages sont
complétés, le climatiseur doit &tre mis & la position arrét
(i.e. pas en mode de fonctionnement}.

Appuyez sur la touche numérique MINUTERIE et 'heure
apparaitra dans l'aftichage DEL, puis choisissez 'heure
d'arrét automatique désirée (0-12 heures), etle
climatiseur s'arétera automatiquement & heure indiguée.
REMARQUE : 1l n'est pas possible de faire fonctionner &
la fois le « démarrage auiomatique » et I' « arrét
automnatigue » dans un seul programme.

Tous les programmes & minuterie automatique sont
automatiquement effacés (annulés) quand 'appareil est
{manuetlement) mis & la position Marche/Arét.

UNE TOUCHE : Appuyez sur cette touche pour activer un
réglage préréglé (a lusine) de 22°C +/-2°C (71,6°F).

Le climatiseur fonctiorinera et maintiendra |la température
intérieure & ce réglage.

Les réglages de vitesse du ventilateur peuvent aussi &tre
changés durant le programme UNE TOUCHE.




CARACTERISQUES DES COMMANDES ELECTRIGUES )
TOUCHE RUMERIQUE : Active {augmente} les réglages

AFFICHAGE DEL : La fenétre DEL affiche l'information
suivante de fagon indépendante.

Réglage de la température de refroidissement
Température ambiante de la piéce

Programmes de minuterie automatique MarchefArrét
E1 = (filtre & air proprel

REMARGUE : Au cours de conditions normales de
fonctionnement, {lorsqure fous les réglages sont
complets), la lecture de la DEL montre toujours par défaut
{affichage) la « température ambiante de la piéce ». Afin
de voir la température « réglée » et/iou régler e
programme de fa « minuterie », appuyez sur les touches
¢ numeriques etfou sur la touche numérigue «
MINUTERIE » une fois.
& INTERRUPTEUR D'ALIMENTATION ELECTRIQUE

de température. dw

TOUCHE NUMERIQUE : Active (diminue) les réglages de
température. W

OSCILLATION: Active le dispositif d'osciltation d'air
automatique.

(ECONOMISEUR D'ENERGIE) ;: Appuyez sur la touche «
CSCILLATION » et restez-y pendant 3 secandes pour
activer le programme ECONOMISEUR D'ENERGIE. Ce
programme est congu pour réduire la consommation
d'énergie en limitant {restreignant) le fonctionnement du
moteur du ventilateur avec le fonctionnement du
compressewr.

compresseur a l'arrétiventilateur & l'arrét
compresseur en marchefventilateur en marche

REMARQUE : Quand la commande ECONOMISEUR
D'ENERGIE n'est pas sélectionnée, le moteur du
ventilateur fonctionne de fagon continue, méme aprés
que le compresseur {mode de refroidissement) aura
terminé son cycle.

MCDE : Active le mode VENTILATEUR ou
REFROIDISSEMENT.

MINUTERIE : Active le démarrage automatique ou l'arrét
automatique du programme de la minuterie & partir de 0 -
12 heures {par périndes d'1 heure).

UNE TOUCHE : Active un réglage de la température
préréglé { l'usine)
de22°C (+/-2°C} 71.6°F.

VENTILATEUR : Active les réglages de vitesse du
ventilateur. {Elevée, Moyenne, Faible)

A cauTion A4\

Because the compressor is located on the
control side of the unit (right side}, this side will
be heavier and more awkward to manipulate.
Inadequate support on control side of the unit
can result in personal injury and damage to your
unit and property. Therefore, it is recommended
to have someone assist you during the
installation of this unit.

Your unit is designed to evaporate condensation
under normal conditions. However, under
extreme humidity conditions, excess condensation
may cause basepan to overflow to the outside.
The Unit should be installed where condensation
run-off cannot drip on pedestrians or neighboring
properties.

A drain tube connection (excluding hose) is provided
to redirect condensation overflow. See Fig. 25.

A wseencarE A

Attendez trois minutes avant d'ajusterichanger les
réglages de température. L'ajustage trop rapide des
températures peut faire griller un fusible, en raison du
décienchement du compresseur, par surcharge.

La ventilation d'air frais doit toujours étre maintenue en
position « fermée » quand

le mode climatiseur est en marche.

La ventilation d'air frais doit éire en posifion « ouverte »
quandg le « mode venfilateur » est en marche,
uniguement, lorsque vous voulez éliminer de |la fumée
etfou des odeurs de la piéce.

e !
Py ?
e Commutateur 1
—— de ventilation !rf
——— d'air frais -
— == Z
——— - g
/
&
2
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. Select the Best Location
. This room air conditioner is designed to fit easily

into a single or double hung window. However,
since window designs vary, it may be necessary
to make some modifications for safe, proper
installation.

. Make sure window and frame is structurally

sound and free from dry and retted wood.

. For maximum efficiency, install the air conditioner

on a side of a house or building which favors
more shade than sunfight. If the unit is in direct -
sunlight, it is advisable to provide an awning over
the unit.

. Provide sufficient clearance around the cabinst to

allow for ample air circulation through the unit.
See Fig. 2. The rear of the unit should be
outdoors and not in & garage nor inside a
building. Keep unit as far away as possible from
obstacles/obsiructions and at teast 30" above the
fioor or ground. Curtains and other objects within
a room should be prevented from blocking the air
flowy.

. Be certain the proper electrical outlet is within

reach of the installation. Use only a single
outiet circuit rated at 15 amps. All wiring should
be in accordance with focal and naticnal
electrical codes.

= DO NOT USE "REGULAR" EXTENSION CORDS

WITH THIS UNIT. If it is necessary to use an
extension cord to connect your air conditioner,
use an approved "air conditioner” extension cord
only. (available at most local hardware stores)

. DO NOT install unit where leakage of combustible

gas is suspected. Your air conditioner may fail to
operate in air containing oils (including machine
oils), sulfide gas, near hot springs, efc...

Awning

2{]"
in.

‘ah

. an" Fence,
Side Min, wall, or
obsiruction other
§".i_‘> cbstacle.
Fig.2 Ground I




1. Preparation to Remove the Air Conditioner
Slide-Out Chassis (All Models)

» Position the air conditioner on it's back. Fig. 1

* Press the indents marked “PUSH" on the bottom
corners of the front grill, this will cause the air
filter to {pop-out} release. Fig. 1a

* Grasp the air fiiter and pull straight out. Fig. 1b
* Remove the phillips screw securing the grill
front to the chassis. {from behind where the filter
was removed) Fig. 1c '

*To remove the front grill, grasp the lower front
corner (edge) of the grill, pulling {gently) outward
and upward. {Fig.2}

Repeat the same procedLire on the 3 remaining
corners. (sides)

* Before the front grill can be completely removed
from the cabinet, it will be necessary to
disconnect the {male/female) electrical wire
harness located directly behind the front grili

cantrol panel. Fig 3
* Remove the two retaining screws located at the

back of the cabinet securing the slide-out chassis
to the cabinet. Fig. 6

NOTE: These screws do not have to be
reinstalled once removed, otherwise you will
not be able to remove the slide-out chassis
once the unit is installed in the window.

* Remove the phiilips screw & retaining bracket
securing the siide-out-chassis. (lower front
cabinef) Fig.7

NOTE: This retaining bracket & screw “must”
be reinstalled upon completion of the window
installation. {to secure slide-out-chassis to

cabinet)
*» Grasp the pull handle at the front of the slide-

out-chassis and carefully slide the air conditioner
out of the cabinet. (Fig.6a)
Please seek assistance for this procedure.

Fig. 1a

Lawis
de mantage

e W

Fig. 3

Fig. 7

Retaining brackeat

6. Montage du chassis coulissant dans le caisson

(veuillez vous faire aider par guelqu'un pour cette
élape) vec soin, glissez le climaliseur de nouveau
dans le caisson {dans |a fenétre).

- Réinstallez la bride de retenue {du chassis) et la

vis enlevée antérieurement de l'avant inférieur du
caisson. Fig. 7.

- Etendez les cadres des volets {complétemnent) da
chagque cité, et assurez le haut du cadre des volets
au chissis de la fenétre en utilisant une vis de 3/4
po et une rondelle plate sur chaque cdté. Fig. 23.

- Installez la bride de fermeture sur chaque cété du
cadre des volets {en bas), et fixez au rebord de la
fenétre en utilisant une vis de 3/4 po et une rondelis
plate sur chague cdté. Fig. 23.

. Réinstallation de la grille frontale (Tous les modéles)

Avant de remettre fa griile frontale au caisson, vous
devez rebrancher les faisceaux {male et femelle) des
fils électrigues entre le panneau de commande de la
griie frontale et ['unité principale {caisson). Veuillsz
vous assurer gue la connexion électrigue est
fermement et sécuritairement assurée. Fig. 23a.

- Pasitfonnez le panneau frontal du caisson en
commengant par le sommet. Les languettes de
verrouillage du panneau frontad doivent étre insérées
dans les fentes de retenue du calsson.

- Répétez cette procédures sur tous les cétés en
Yous assurant que le bras du levier de la ventitation
d'air frais et le cordon d'alimentation sont installés de
nouveau ef convenablement & leur position initiale
sur la grille frontale.

- Assurez la grille frontale au cafsson en utilisant ies
vis Philips enlevées précédemment. Fig. 1c.

- Réinstallez le filtre & air en le poussant et en le
verrouillant 2 sa place.

- Coupez la deuxiéme bande mousse afin qu'elle
s'ajuste de fagon appropriée & l'ouveriure entre le
haut intérieur et extérieur de la fenétre. Voir Fig. 4.

- Quelques installations peuvent requérir un
scellement supplémentaire autour de la fenétre et du
climatiseur. Vérifiez e scellement et il y a des
fuites d'air.

+ Si l'atmosphére est trés humide, I'élimination de
l'eau paut &lre excessive au point de déborder de
larriére du climatiseur ou augmenier les niveaux de
bruit de I'appareil. Dans ce cas, vous pouvez devoir
fixer une section du tuyau de drainage (jardin} {non
inclus) au raccord de drain qui se trouve a l'ariére
de Yappareil. Cela permet & la condensation de
s'écouler plus normalement. Voir Fig. 25.
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Fig. 23
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Inclinaison max. {angke)
316 po

Ensemble support

¥is niveleuse

--—— Pargi exténcure de l'mmeuble
Fig. 18

D. Coupez la premiére lisiére & calfeutrer en mousse
pour gu'zlle se fixe adéquatement au dessous ¢du
bas du chéssis de la fenétre; &tez le dos détachable
de la lisiére et fixez-le au cadre. Voir Fig. 13,

R R

Sglide pigce de bois
Fig. 19

/Q

AN

Cadre de la L/
fenétre

Lisigre & calfeutrer e
chéssis de la fenétre

|

Fig. 12

5. Installation du caisson
{Tous les modeles)

A. Placez le caisson du climatiseur dans la fenétre avec
le canal de montage en forme de « L » {supérieur)
positionné & lI'avant du cadre {chassis) supérieur de
la fenétre. Le canal en forme de « U » au bas du
caisson doit étre positionne dans le retrait de la vole
se trouvant a {'avant des ensembles de supports de
la fenétre. Tirez [a fenétre vers |e bas jusqu'a ce
qu'elle repose juste derriére le rebord frontal du
canal de montage en forme de « L » (supérieur).
Vaoir Fig. 14.

B. Alignez un trou au bas du caisson & un trou de
I'ensemble support. Fixez le caisson au support en
utilisant une vis de 1/4 po, fournie. Répétez fa
mé&me procédure sur le ¢bté opposé du caisson.
Fig.15

C. Vérifiez si « |'inclinaison » du caisson est [égérement
dirigée vers le bas, a l'extérieur. Si nécessaire,
réaiustez les vis nivelsuses des supports de
montage, Fig. 18

PR Canal de Bande en
o : | moniageen ~ Mousse

Cadre de la fenétre

<~

€

forme de « | »
Fig. 14

2. Assembly of the Upper & Lower Channels, to
Cabinet. (All Models)

» "L" Shaped Top Channel: Install the "L." shaped
channel to the top of the cabinet as shown in Fig.
8 using four {4) 1/4" screws.

« "U" Shaped Bottom Channel: Install the "U"
shaped channe! to the bottom of the cabinet as
shown in Fig. 8 using four (4) 1/4" screws.

NOTE: Some models may already have the
bottom channel factory instailed.

3. Assembly of the Side Curtains to Cabinet. {All
Models)

» Slide the shutters into the top and bottom
channegls as shown in Fig. 9. The shutters are
identified {on frame) as left & right. Attach the
shutters to the cabinet using four 1/4" screws on
each side.

4. Installation of Mounting Brackets and First
Sealing Strip
{All Models)
SPECIAL NOTE: Windows come in a variety of
different designs and styles. Therefore, it may be
necessary to modify or improvise on your particular
installation.

A. Aitach the bracket assembly to the 80° angle
support brackets (Fig. 16) using four 1 1/2" x 1/4*
bolts. (two bolts per bracket} Secure with the four
1/4" lock washers and four 1/4" nuts. DO NOT
immediately tighten these bolts as it may be
necessary to adjust the depth of the bracket
assembly, depending on the depth of your window
sill. See Fig's. 18 & 19. Test the bracket assembly
in the window before installing, if satisfied, tighten
all bolts. Instalt the two levelling screws inte the
90° support brackets. Ses Fig. 16 If the levelling
screws are distanced too far away from the wall to
provide adeguate stability, it may be necessary to
shim this area with a solid piece of wood. See
Fig. 19.

B. Measure the length of the inside sill and find the
center as shown in Fig. 17
Model: DACB504D & DAC10004D Measure 10-3/8™
on each side of center and mark these points.
Model: DAC12004D measure 12.5" on each side of
center and mark these points.
the sill using two 3/4" screws & two flat washers
per bracket.

Brackets should be perpendicular to the inside
window sill, with step {U) bracket tight against the sill.
See Fig. 18.

C. For proper condensation run-off it will be
Onecessary to adjust the angle/pitch of the
window brackets. This is accomplished by
adjusting the distance of the leveling screw on the
outer wall. The maximum angle/pitch should not
exceed more than 3/16". See Fig. 18.

,, (L)

1/4" Screw

“L" Shaped
Channel

> Channels
= T ____ “U° Shaped

“U* Shaped Channel Channel
Position (smaller
space to front) Fig. 8
_— - ____— Shutter Frame
-
—tShutters
—;
-

Fig. 9

"—L?‘B‘l 0 ¢ {0 0 0 0 Qo o0 o o]

Bracket Assembhr/

90° Angle

Assembly Bolts
Support Brackets

Levelling Screws —- .
Fig. 16

Center

s
. + .
See B, for dimensions

Fig. 17
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Bracket Assembly

Leveling Screw
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Fig. 18

D. Cut the first foam sealing strip to fit the
underside (bottom}) of the lower window sash.

Remove the peel-off backing and attach the foam

strip to the sash. See Fig. 13.

M o0 0 0o o o 0o o0

Saolid Piéce of Woeod
Fig. 19

7|

A /
Window Sash
Window Sash \
Sealing Stip Fig. 13
Window Sash

5. Installation of the Cabinet
{ All Models)

A. Place the air conditioner cabinet into the window
with the “L” shaped mounting channel {on top)
positioned in front of the upper window sash. The
“U” shaped channel on the bottom of the cabinat
should be positioned in the “recessed” portion of
the track located at the front of the window
brackets. Pull the window down until it rests just
behind the front flange of the {top) “L” shapead
mounting channel. See Fig. 74.

B. Align one hole in the bottom of the cabinet with
one hole in the bracket assembiy. Secure the
cabinet to the bracket using a 1/4" screw
provided. Repeat the same procedure on the
oppasite side of the cabinet. Fig. 15

C. Check to make sure the “pitch” {(angie) of the
cabinet is slanted slightly downward on the
outside. If necessary, re-adjust the levelling
screws in the mounting bracket. Fig. 18

“|" Shaped Foam Strip
Mounting
Channel

Fig. 14

2. Montage des canaux supérieur et inférieur
sur le caisson (Tous les modéles)

- Canal supérieur en forme de « L » : Installez le
canal en forme de « L » au-dessus du caisson el
que montré & la Fig. 8, en utilisant quatre (4} vis
de i/4 po.

- Canal inférigur en forme de « U » ; Installez le canal
en forme de « U » au bas du caisson tel que montré
& la Fig. 8, en utilisant quatre (4) vis de 1/4 po.

REMARQUE : Certains modéles peuvent déja avoir le
canal inférieur installé 4 la fabrigue.

3. Montage des rideaux latéraux au caisson. {Tous
les modéles}

- Glissez les volets dans |les canaux supérisur et
inférigur, tel que montré & la Fig. 8. Ces volets sont
identifiés (sur le cadre) en tant que volets gauches et
droits. Fixez les volets au caisson en utilisant guatre
vis de 1/4 po sur chagque cété,

3. Montage des rideaux fatéraux au caisson. {Tous
les medéles)

- Glissez les volets dans |les canaux supérisur et
inférieur, tsl que montré & la Fig, 8. Ces volets sont
identifiés (sur le cadre) en tant que volets gauches et
droits. Fixez les volets au caisson en utilisant quatre
vis de 1/4 po sur chaque cété,

A. Fixez I'ensemble support aux supporis angulaires de
202 {Fig.16) en utilisant quatre vis de 1-1/2 po x 1/4
po (deux vis par support). Assurez au moyen des
guatre rondellzs de sécurité de 1/4 po et des quatre
écrous de 1/4 po. Ne serrez PAS immédiatement ces
boulons, car il pourrait &tre nécessaire d'ajuster la
profendeur de Fensemble support en fonction de la
profendeur du rebord de votre fenétre. (Figs. 18 et
19). Testez I'ensemble support dans la fenétre avant
lnstallation. Sivous étes satisfait, serrez tous les
houlons & fond. Installez |es deux vis niveleuses dans
le support angulaire de 802 (éguerre). (Fig. 18) Siles
vis niveleuses sont trop distanies de la paroi pour
fournir une stabilité adéquate, il psut falleir diminuer
cette distance au moyen d'une solide pigce de bois.
{Fig.19)

B. Mesurez la longueur de Fintérieur du rebord de 1a
fenétre et trouvez |z centre, tel gue montré dans |a
Fig. 17.

Pour le DACE504D & DAC10004D0, mesurez 10-3/8
po & partir de chague cété du cenire et marquez ces
points. '

Four le DAC120040, mesurez 12,5 po & partir de
chague cdté du gentre et marguez ces points.
Alignez la fente en ¥V du support avec chague
marque correspondante et montez les supports sur
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le rebord da la fenétre en ufilisant deuy vis de 34 po et
2 rondelles plates par support.

Les supports doivent étre parpendiculaires au rebord
inférieur de la fenétre, avec le suppori en (U) serre
contre le cadre. Voir Fig. 18.

C. Pour un écoulement approprié de la condensation, il
sera nécessaire d'ajuster I'angle de calage des supports
de la fenétre. Il suffit d'ajuster la distance de la vis
niveleuse sur la paroi extérieure. L'angle de calage
maximum ne doit pas dépasser 3/16 po. Voir Fig. 18.

Vis de 1/4 po

Canal en forme
de«L=»

e
i
A
\ Canal en farme

Position du canal en de « L=
forme de « U » {espace
plus petit a l'avant) Fig. 8

Cadre des volets

Feme.p-EcIo o o & a .0 L oJ
)

en forme
de ¥

0 0o O 0 o ¢ 0 {30 0 o 0 |

i

Ensemble support

Suppoits angulaires

Boulons de montage
& 9qQ°

Vis nivelelises —»

Fig. 16

Fig. 17

.
Reportez-vous au paragraphe B pour les dimensions.




1. Préparation pour enlever le chéassis coulissant

du climatiseur

{Tous les modéles)
Mettez 'appareil sur son dos. {Fig. 1}

Appuyez sur les alvéoles marquees « APFUYER »
sur les coins du bas de la grille frontale pour que e
filtre & air se libére {saute). Fig. 1a

Saisissez le filire & air et tirez-le pour le sortir.
Fig. 1b

Enlevez les vis & téte Philips qui fixe la grille frontale
au chéssis {derrigre I'endreit dont le filire a été
gnlevé). Fig. 1c

Pour enlever la grille frontale, saisissez e coin
inférieur frontal (aréte) de la grille, en firant
{gentiment) vers 'extérieur et vers le haut. (Fig. 2)

Répétez [a méme procédure sur tes trois coins qui
restent {cités).

Avant que la grille frontale ne puisse étre
complétement enlevée du caisson, il est nécessaire
de débrancher les faisceaux {male et femelle} de
fils électriques situés directement derriére le
nanneau de commande de la grille frontale. (Fig. 3)

Enlevez les deux vis restantes se trouvant & l'arriére
du caisson et gui fixent le chéssis coulissant au
caisson. {Fig. B}

REMARQUE : Ces vis n'ont pas besoin d'éire
réinstallées aprés enlévement, autrement vous ne
pourriez pas enlever le chéssis coulissant aprés
Finstallation de I'appareil dans la fenétre.

Enlevez |a vis Philips et la bride de retenue qui
fixent le chéssis coulissant {en bas de I'avant du
caisson). [Fig. 7}

REMARQUE : Ces brides de retenus et ces vis «
doivent » absolument &tre instaliées 2 la fin du
montage de 'appareil dans la fenétre {pour fixer le
chassis coulissant au caisson).

Saisissez la prignée qui se trouve & l'avant du
chassis coulissant, et glissez avac soin le
climatiseur en dehors du caisson. Fig. 6a

Veuillez vous faire aider pour cette procédure.
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Fig. 1 : Fig. 1a

Fig. 2 Fig. 3

Fig. 6

Fig.7 Bride de retenue

6. Installing the Slide-Out Chassis into Cabinet:

{please seek assistance for this procedure)

= Carefully slide the air conditioner back into

the cabinet. {in window)

Reinstall (slide-out-chassis) retaining bracket and
screw removed earlier from the (lower front)
cabinet. Fig. ¥

* Expand the shutter frames {fully) on each side
and securg the top of the shutter frame to the
window sash using cne 3/4" screw & flat washer
on each side. Fig. 23

* Install a shutter clamp on each side of the
{lower) shutter frame and secure to window sill
using one 3/4" screw & flat washer on each side.
Fig.23

7. Reinstalling Front Grill (All Models) :

Before re-instaliing the front grill back on the
cabinet, you must re-connect the {male/ffemale}
electrical wire harness between the front grill
controf panel and the main (cabinet) unit.

Make sure the electrical connection is firmly and
securgly attached. Fig 23a

* Position the front panel on the cabinet starting
at the top. The front panel lock tabs must be
inserted into the retaining slots in the cabinet.
*Repeat this procedure on all sides, making sure
the fresh air ventilation lever arm and power cord
are properly installed back to their original
position on the front grill.

= Secure the frant grill to the cabinet using the
phillips screws removed earlier. Fig. 1c

» He-install the air filter, push and lock into
position.

* Gut the second foam seal to iit the opening
between the fop inside and outside window.
See Fig. 24.

* Some installations may require additional
sealing around the window and air conditioner.
Check for any air leaks and seal where
necessary.

* Under very humid conditions, water remowal
may be excessive enough to overflow from the
rear of the unit or increase noise levels of the air
conditioner. If this occurs, you may want to attach
a section of (garden) drain hose {not included)
to the drain plug located at the rear of the unit,
this will permit condensation to run off more
conveniently. See Fig. 25.

Fig. 23

——

pard

Screws & washers

Shutter clamps

Fig. 23a

/ ATE

2nd Foam

Fig. 24

\ Drain Hose

{not ineluded)

Flg. 25




ELECTRONIC CONTROL FEATURES

LED DISPLAY: The LED window displays the
following informaticn independently.

Set Cooling Temperature

Ambient Room Temperature

Auto enfoff Timer Programs

E1i = {Clean Air Filter)

NOTE: During normal eperating conditions, (after all
settings are complete) the LED readout will always
default to show {display} the “ambient recom
temperature”. In order to view “set” temperature
andfer set “Times” program, press the temperature
key pads andfor “TIMER" keypad once.

¢ POWER SWITCH:

SWING: Activates the automatic air swing
{oscillation} feature.

{ENERGY SAVER): Press and hold the "SWING™
keypad for 3 seconds to activate the ENERGY
SAVER program. This program is designed to
reduce energy consumption by limiting (restricting)
operation of the fan motor with the cperation of the
COMpressar. i.e.

compresser off / fan off
compressor on/ fan on

NOTE: When the ENERGY SAVER feature is not
selected, the fan motor operates continuously,
even after the compressor {cooling mode) has
cygled off,

MODE: Activates the FAN or COCLING mode.

TIMER: Activates the auto start or auto stop timer
program from O ~ 12 hours. {1 hour increments)

OMNE TOUCH: Activates a (factory} pre-set
temperature setting of 22°C (+ /-2°C) 71.8°F.

FAN: Acfivates fan speed settings. {High, Medium,
Low}

4 KEYPAD: Activates (increases)
temperature settings.

W KEYPAD: Activates {decreases)
temperature seffings.

10

A\  WsEENGARDE 4R

Etant donné que le compresseur se trouve du cété
des commandes de l'unité (cbté droit}, ce cbté est
Plus lourd et plus difficile A maniputer. Un soutien
inapproprié du coté des commandes de l'appareil
peut causer des blessures et endommager
l'appareil et d'autres objets. IE est done
recommandé de vous faire aider par quelgu'un au
cours de l'installation de cet appareil.

Votre apparsil est congu pour que la condensation
s'évapore dans des conditions normales. Cependant,
en présence d'une humidité extréme, un surplus de
condensation peut provoguer un débordement de la
cuvette de base vers 'extérieur. L'appareil doit donc
&tre installé de telle sorte que 'écoulement de fa
condensation ne se déverse pas sur des passants ou
sur des proprigtés avoisinantes.

Un raccord pour drain {a 'exclusion du tuyau) est fourn
pour rediriger I'écoulement supplémentaire de
condensation. Vair Fig. 25.

A cavTtion A\

Wait three minutes before adjusting/changing
temperature settings. Adjusting temperatures too
quickly may cause the compressor overload to
trip, resulting in a blown fuse.

Fresh Air Ventilation should be kept in the
“closed” position during air conditioning mode.
Fresh Air Ventilation should be kept in the “open”
position during “fan mode™ only when clearing
smoke andfor cdors from the room.

7 -
——— I
§ % FreshAir 2
— UMnn Switch ? _
zZ
(/
“
4

. Choix du meilleur endroit pour votre climatiseur
. Ce climatiseur pour chambre est congu pour tune

installation facile dans une fenéire & chissis &
guillptine simple ou double. Néanmains, comme la
structure de la fenétre peut varier, il peut &tre
nécessaire d'y faire quelques modifications pour
une installation sécuritaire et approprige.

. Assurez-vous que la structure de la fenétre et de

son chissis est en bon état, solide et exempte de
bois sec et pourri.

. Pour un maximum d'efficacite, installez le

climatiseur sur le ¢coté de la maison ou de
limmeuble qui se trouve plus souvent 4 'ombre
qu'au soleil. SiTapparefl est directement sous les
rayons du soleil, il st recommandable d'installer un
auvent pour protéger {'unité.

. Laissez suffisamment d'espace libre autour du

caisson pour permeitre une ample circulation d'air

& travers l'appareil. Voir fig. 2. L'arriére de
I'appareil doit donner sur l'extérieur de la maison et
non pas dans un garage ou a l'intérieur d'un
immeuble. Tenez 'appareil aussi loin que possible
de tout obstacle ou obstruction et & au moins 30 po
au-dessus du pfancher ou du scl. Il ne faut pas que
les rideaux ou d'autres objets a l'intérieur de la
piece puissent bloguer le flux d'air.

. Assurez-vous que la prise électrique appropriée se

trouve 2 la poriée de l'instaliation. N'utilisez qu'un
circuit & prise unique calculé 4 15 ampéres. Tout le
cablage dgit &tre conforme aux codes électriques
locaux et naticnaux.

. N'UTILISEZ PAS DE RALLONGES ELECTRIQUES

« DRDINAIRES » POUR CET APPAREIL. Siune
rallonge est nécessaire pour brancher votre
climatiseur, tilisez uniqguement une rallonge
approuvée pour « glimatiseur » (disponible dans la
plupart des quincailleries locales).

G. N'installez PAS |'apparsil & un endroit ol vous
soupgonnez gu'une fuite de gaz combustibles
existe. Votre climatiseur peut tomber en panne
dans une atmosphére qui contient des huiles (y
compris des huiles pour machines), des gaz
sulfurés, ou s'il est prés de sources d'eau chaude,

eic.
Auvent
12pi T
min. —
/ / i2 pimin
ki
i 20 po
; ain. /\(\
\
) Clbture,
Obstacle 30 po min. mL;r, ou
latéral a; rtea |
Fig, 2 Sol obs ]ce
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Conseils pour économiser de I'énefgie

Voire climatiseur de chambre est congu pour étre
d'une grande efficacité pour économiser de
I'énergie. Pour l'augmenter encore, veuillez
suivre les recommandations ci-dessous :

4. Commencez & faire fonctionner votre
climatiseur avant que l'air extérieur ne soit
chaud et inconfortable. Vous évitez ainsi une
période initiale d'inconfort lorsque l'appareil
commence a refroidir la chambre.

1. Sélectionnez un réglage du thermostat
convenant aux besoins de votre confort et 5. Quand les températures extérieures sont assez
laissez le thermostat au réglage choisi. fraiches, ne faites fonctionner que le ventilateur

2 la vitesse ELEVEE, MOYENNE OU FAIBLE

{selon votre modéle). Ceia fait circuler I'air

intérieur qui vous donnera une température

confortable en utilisart moins d'électricité que si
vous faisiez fonctionner le climatiseur en mode
refreidissement.

2. Le filtre est trés efficace dans I'élimination des
particules en suspension dans l'air. Gardez
toujours le filtre propre.

3. Utilisez des draperies, rideaux ou stores pour
empécher les rayons du soleil directs de
réchauifer la pigce, mais n'obstrusz PAS le
climatissur. Permettez a I'air de circuler autour
de I'appareil, sans cbstacle.

8

contenant ia trousse de guincaillerie nécessaire pour
linstallation de votre climatiseur. Veuillez vérifier le
confenu de la trousse de quincaillerie d'installation en
ie comparant & la liste de vérification du modéle
correspondant, et ce, avant l'installation de "'appareil.
Voir fig.

Danger de choc elecirique

Pour éviter |2 possibililé dune blessure
cotporelle, débranchez l'alimentation de
Fapparell avant son installation ou sen entretien.

Outils nécessaires pour installation dans une fenétre
Tournevis : A téte Philips et a téte plate
Perceuse électrique : Méche de 1/8 po de diam,

Crayon

Ruban & mesurer

Ciseaux Fig. TQuincaillerie dinstellation : Modéles DACES040D, DAG10004D
-Niveau a bulle (=) Rondelles plates (8)

Cle réglable

A

{lr=m Vis de 34 po (8)

B Visde 14 po (18)

Gj Canal supérieur (1)
-

. j Supports de fermeturs (2)

Rideau latérat droit (13
Rideau latéral gauche (1}

A

Afin d'éviter les difficultés d'installation et de
fonctionnement, veuillez lire les
instructions attentivement.

MISE EN GARDE

£ Canal inférigur (1)
@ Rondelles de séeurité (4)

{lzmm vis 1-172 po x 1/4 po {4)
&) Ecrous 1/4 po (4)

Votre climatiseur de chambre est congu pour ung
insfalfation facile dans une fenétre a chassis a guilloting

simple ou double. R B Supports de @ Sceflement en
REMARQUE : Cet appareil n'a pas été congu pour des =g montage (2) mousse
{enétres verticales (de type coulissant) ou pour étre J/ _ H

installé & travers une parci. REMARQUE : Conservez i \SUDPMS ' Bouchon d'exkeémité &

le carton d'expédition et le matériel d'emballage pour angulaires 907 (2} patizs niveleuses (2)
Y

un futur entreposage ou transport de l'appareil.

Entevez I'appareil du carton, ie sac en plastique
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- OPERATING INSTRUCTIONS.

POWER: Press the POWER keypad to turn the unit
on/off.

MODE:Press this keypad to select the appropriate
operating made. {Fan / Cool} Each depression of the
MODE keypad will alternate between the “COOLING™
and “FAN" mode. The green pilot light adjacent to the
COOL or FAN mode will illuminate, identifying the
selected mode is operational.

TEMPERATURE SETTINGS: Press the 4 keypad
to increase the set (operating) temperature of the air
cenditioner. Each time the keypad is pressed the
temperature is increased as follows;

2F {Farenheight Scale) Maximum Setting S0F
1C (Celsius Scale) Maximum Setting 31C

TEMPERATURE SETTINGS: Press the W keypad to
decrease the set (operating) temperature of the air
conditioner. Each time the keypad is pressed the
temperature is decreased as follows;

2F {Farenheight Scale) Minimum Setting 60F
1C (Celsius Scale) Minimum Setting 16C

SWING: Press the SWING keypad to activate the
autoematic alr swing (oscillation) feature. The green pilet
light adjacent to the SWING keypad will illuminate,
identifying the selected mode is operational. The
vertical iouvers will oscillate back and forth (side to
side] automatically sweeping cold air alternately for
comifortable cooling. To stop the air swing feature,
press the SWING keypad again, the green pilot light
adjacent to the keypad will go off.

(ENERGY SAVER): To activate the ENERGY SAVER
feature, press and hold the “SWING™ keypad for 3
seconds. The green pilet light above the ENERGY
SAVER meode will illuminate, identifying the selected
mode is operational. The ENERGY SAVER program
helps to reduce energy (electricity} consumption by
controfling (limiting} operation of the fan motor with the
operation {cycles) of the compressor.i.e.

cormpressor off f fan off
compressor on f fan on

If the ENERGY SAVER feature is not activated, the fan
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will operate continuously, even after the compressor
has cycled off. i.e.

compresser on / fan on
comprassor off / fan on

NOTE: The energy saver feature operates in “cooling”
mode only,

TIMER:Press this keypad to activate the “auto start /
auto stop” timer programs. Auto start/stop programs
can be programmed from 0 ~ 12 hours. Each
depression of the TIMER keypad will increase the
selected time in 1 hour increments,

AUTO -START: Before activating the “auto - start”
program, you must first select {set) the operating
conditions of the air conditioner. {i.e. temperature
setting, fan speed,swing etc.,) Once the settings are
complete, the air conditioner must be switched off.
{non-operational}

Depress the TIMER keypad and the auto-start time will
appear in the LED display, select the required time {0 ~
12 hours} and the air conditioner will start automatically
at the established time.

AUTO -STOP: Turn the air conditioner on and select
the required operating conditions. {i.e. temperature
setting and fan speed)

Depress the TIMER keypad and the time will appear in
the LED display, select the required auto stop time, {0
~ 12 hours} and the air cenditioner will stop
automatically at the established time.

MOTE: [t is not possible to operate both the “auto-
start” and “auto-stop” feature within a single
program.

AH auto-timed programs are automatically erased
{cancelled) when the unit is {(manually) switched
onfoff.

ONE TOUCH: Press this keypad to activate a pre-set
{factory) temperature setting of 22°C + / -2°C {71.6°F).
The air conditioner will operate and maintain the indoor
temperature at this selting.

Fan speed settings can also be changed during the
ONE TOUCH program.




FAN: Press this keypad to activate the appropriate fan
speed setting. Each depression of the keypad will
alternats through High, Medium, Low fan speed
options. The green pilot light corresponding to the FAN
speed option will illuminate, identifying the selaction
made,

Ei = CLEAN AIR FILTER: A message prompt "E 1" will
automatically appear in the LED window indicating,
when it is time to clean the air filter. The E1 program is
a (built-in) time device that operates based on total {air
conditioner) running time. It is very important to keep
the air filter clean at all times in erder to maximize
cooling efficiency. {See Cieaning Air Filter) The air filier
“must” be cleaned when the "E1” message is
displayed. To cance! {eliminate} the E1 message from
the LED display, the air conditioner *must” be
disconnected {unplugged) from the power supply and
re-connected. This action avtomatically re-sets the
*E1" program interna! fime device.

NOTE: In the event of a power failure, the "E1” program
is automatically re-set, therefore we suggest you
remove and clean the filter before re-starting the unit.

Temperature Display Celsius / Farenheight: |t is
possible to change the LED temperature display to
read “Celsius” or 'Farenheight”, by pressing the
{temperature) * 5 ” keypads simultaneously.

The green pilot light under "C/F" (symbol) will
illuminaie, identifying the mode selection.

Care and Maintenance

When servicing the air conditioner, be sure to
turn the air conditioner to the “OFF” position
and disconnect the power cord from the
elecirical out/et.

1. DO NOT use gasoline, benzine, thinner or other
chemicals on the air conditioner, as these
substances may cause damage to the paint finish
and deformation of plastic parts.

2 Mever attempt to pour water directly on unit as
this will cause deterioration of the electrical
insulation.

3. When the air inlet grill and cabinet are dirty,
wash in lukewarm water, (below 40°C (104°F):
For very dirty conditions, wash with soapy water
or a neutral cleaning agent.

A\ cauTion 4h

MNEVER operate the air conditioner without the
air filter, as dust/dirt particles can contribute to
equipment failure.

Air Filter Information

The air filter plays an important role effecting
ovarall performance levels of any air conditioner.
A clean air filter will maximize cooling efficiency.
A dirty air filter will minimize cooling efficiency.

It is important to keep the air filter “clean” at all
times.This unit is inclusive of a program that will
display a message prompt “E1” (= CLEAN AIR
FILFER) in the LED display indicating whenit is
time to clean the air fiiter. :

Air Filter Removal:

The air filter is located behind the air intake front
grill. To remove the air filter referto Fig's 1 & 1a To
reinstall the air filter, reverse

the above procedures.

Cleaning Alr Filter

1. Use a vacuum cleaner with soft brush atiachment
to remove heavy soil.

2. Wash the filter in lukewarm water. (below 40°C
104°F): If the filter is very dirty filter, wash with
soapy water or a neutral cleaning agent. (NEVER
WASH AIR FILTER IN DISHWASHER)

Do not use harsh cleaning chemicals to clean
the filter as they may damage the plastic and
filter mesh.

3. Rinse the filter with clean water and
dry thoroughly before re-installing.

End-of-Season Care

1. Cperate the fan only {high speed) for half a day
to dry out the internal compeonents of the unit.

2. Turn off power and remove plug from wall socket.

3. Clean air filter and exterior cabinet.

4. Store air conditioner (covered) in a dry location.

Spécifications électriques

1. Tous les cablages doivent se conformer aux
codes électriques locaux et nationaux et
doivent &tre installés par un électricien qualifié.
Si vous avez une question au sujet des
instructions ci-dessous, contactez un
électricien qualifie.

2. Vérifiez si la fourniture d'alimentation électrique
est disponible et résolvez tout probléme de
ciblage AYANT d'installer et de faire
fonctionner cet appareil.

3. Ceclimatiseur a3 115V utilise 12 ampéres ou
moins de puissance nominale et peut étre
branché a toute prise de courant domestigue
de but général, convenablement cablée.
Reportez-vous au Tableau 1 ot figurent les
spécifications pour circuit de dérivation
individuel.

4, Afin d'assurer votre sécurité et votre protection,
cet appareil est mis & la masse par la fiche du
gordon d'alimentation lorsgu'elle est branchée
dans une prise murale correspondante. Si
vous avez des doutes gue votre prise de
courant murale n'est pas mise & la masse de
facon appropriée, veuillez consulfer un
électricien qualifia.

5. Laprise murale {a 3 broches) doit
correspondre & la fiche {4 3 broches} sur le
cordon de service fourni avec {'appareil.
N'utilisez PAS d'adaptateurs de fiches.
Reportez-vous au Tableau 2 pour les
renseignements sur les prises de courant et les
fusibles. Si une rallonge électrigue est
nécessaire pour brancher voire climatiseur,
servez-vous d'une rallonge électrique
approuvée pour « climatiseur », exclusivement
{disponible dans la plupart des quincailleries
locales).

6. La plague signalétigue sur I'appareil contient
des données électriques et autres données
techniques; elie se trouve sur le cété dreit de
I'appareil, au-dessus du cordon d'alimentation.
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Tableau 1 : Circuit de dérivation individuel suggéré
Puissance nominale : ampéres Calibre AWG®

50&12 14
AWGE- American Wire Gage
* Basé sur un fil de cuivie & une température de §0o C.

Tahleau 2 : Types de prises de courant et de fusibles

Voltage nominal 125
Ampéres 15

Prise de courant murals |®

Type de fusible 15

Type de fiche Fusible & retardement

{ou disjonctenr)




Introduction

Merci d'avoir choisi un climatiseur de chambre Danby pour refroidir votre logement. Ce manue! d'utilisation et
d'entretien fournit les renseignements nécessaires pour prendre soin et entretenir votre nouveau climatiseur de
chambre. Sil est bien entretenu, votre climatiseur vous donnera de nombreuses années d'utilisation sans probléme.
Pour éviter toute difficulté d'installation, veuillez lire ces instructions, complétement, avant dinstaller et de faire
fonctionner votre appareil.

REMARQUE : Cet appareil n'a PAS été congu pour une installation & travers une paroci.

A titre de référence facile, vous pouvez annexer Une copie de votre regli d'achat a cette page. [nscrivez les
renseignements suivants fournis {sur la plaque signalétique du fabricant figurant sur le coté droit de I'appareil au-
dessus du cordon d'alimentation). Vous aurez besoin de ces renseignements lorsque vous contacterez un
représentant du Service & la clientéle.

Numéro de modéle :

Numéro de série :

Date de lachat :

Mom et agdresse du concessionnaire :

Priére de vous reporier a la section du dépannage figurant dans ce manuel d'utilisation et d'entretien, si
l'appareil ne fonctionne pas correctement. Si cette suggestion ne résout pas le probléme, contactez un
représentant autorisé des services ou appelez

directement Danby, sans frais, A
au numéro : 1-800-26- Danby-

MISEENGARDE 4\

Ne laissez pas un climatiseur de chambre sans surveillance
dans un espace ol se trouvent des gens ou des animaux qui
ne pedvent pas réagir 2 une défaillance de l'appareil. Un
appareil défaillant peut causer une surchauffe extréme qu
entrainer la mort dans un tel espace confing et sans

Priére de conserver ces instructions pour de futures
références. Ce symbole indique une mise en garde

ou un avertissement. &

Troubleshooting Guide

Frequently, a problem is minor and a service call may not be necessary, use this troubleshooting guide for a
possible solution. if the unit continues to operate improperly, call Danby's Toll Free Number 1-800-263-2629 for
assistance, or call one of our service depots listed in the enclosed “Authorized Service Depot” listing provided

with this unit.

Difficulty

Possible Cause

Suggested Solution

Air conditioner will
not operate.

No power to unit.

Check connection of power cord to
power source.

Check fuse or circuit breaker.
Check the appropriate setting is selected.

Inefficient or no cooling.

Drirty air filter.

Unit size inappropriate
for application.

Blocked air fiow.

Power interruption, settings
changed too quickly, or
compressor overload tripped.

Clean or replace air filter.

Check with dealer to determine proper unit
capacity for application.

Remove obstruction from grill or

outdoor louvers.

Turn the unit off and wait 5 minutes before
attempting to re-start.

MNoisy unit. Locose parts. Tighten [oose parts.
Inadequate suppoit. Provide additional support to unit.
Cdors. Formaticn of mold, mildew, or Clean unit thoroughly.

algae on wet surfaces.

Place algaecide tablet in base pan.

Water dripping outside.

Condensation run-off is normal
during heot and humid weather.

Add flexible tubing to redirect water flow,
see Fig.25

surveiliance.
Maodale Mo DACASMD BAC10004D DAC120040
Spécifications cle [appared
Voltane 115 W0 Hz 115 W60 Hz 115 W50 Hz
Capacité de refroidissement (Bluh) 8500 10000 12 ()
Puissanca dentrée 820 95 1220
Efficacité énerpdfigue nominale (EER) 10.3 105 98
Witesses du vantilaleur et de refroidissement 3 33 33
Sudare de 'aire da relmidssement (pisds?) 30 450 5
Nivegu de bruil {dE) 49 & &
Dirmensions de Fapparail  largeur 22 po 2w 2 po
Profordewy 25,625 po 25825 po 25625 pa
Hautsur 15,75 po 15.75 o 17 por
Bimensions ensemble fznélne
Largeur maxirmurm 4 po 40 po 440
Laegeur minimum X po 2Bpo 3hpo
Hauteur minimum 18,75 pe 1875 p0 20po
Puidfs d'expédition g24 b 10316 12790

Water dripping inside.

Unit is not properly angled to
allow water to drain cutside.

Unit must be installed on an angle for proper
condensation run-off. Check the unit and
make any adjustments.

Ice or frost build-up.

Low outside temperature,

When outdoor temperature is approximately
65°F or below, frost may form when unit is In
cooling mode. Switch unit to FAN {only)
operation until frost melts.

Unit air filter is dirty.

Remove and clean filter.

Remarque ; b titre d'amélioration, les spécifications peuvent &tre changées sans avis.
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NOTES: 1. If circuit breaker is fripped repeatedty, or fuse is blown more than once, contact a
qualified lechnician.

2. When unit is instalfed using proper instaffation steps, unit is properly lipped towards the outdoors

to alfow for condensation run-off
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mn%esigner
LIMITED AIR CONDITIONER WARRANTY

This qual'ty product is viarranted to be fie from manufactrer's defects in materia) and workmanship, provided that the unitis used wder the nonal operating
conditions intended by the manufzciurer.

This wiaréanty is available only 1o te pecsen to whom the unit was originally seld by Dany or by an authorized distributor of Danby, and is non-anséeratie.
TERMS OF WARRANTY

First Year Dharing the first year (1), any electrical parts of this product found o be defective, including any seated system units, will be repaired or
replaced, al wamanior's option, at no chasge to the GRIGINAL purchaser.

Secand Througt During the next four years (4] any pant of the sealed system found to be defective {consisting of compressor, condenser, evaparator,

Fiftf Year dryer and all selated tubing) will be replaced without charge. The perchaser shall pay for all Fabor and retum freight during this four year
(4) pericd for depair o replacement of any sealed system companents. Any unit being diagnosed as nor-funciional due 1o sealed syslem
fature and viamanting an exchange durap the exisfing four (4} years will be subject to an approprate depreciafion of user fee, inciuding
any and all freight charges being devied against the consumer.
Contact your dealer from whom your uni was purchased, or cantact your nearast authorized Danby service depat, whesa senvice
must be performed by a qualified service technician. If senice is periommed on the units by anyoee oiher than an authorized service
depet, of the unit is used for commercial application, all abligations of Danby under this waranty shall be at an end,

EXCLUSIONS
Save as fierein provided, Danby Products Limiled (Canara) or Danby Products Inc. {U.S.A.}, there are no oiher warranties, condifions, representations or
guarantees, express of implied. made or intended by Danby Produets timited or its authorized distriberioes and all other wamaniies, conditions, representations or
Quasantess, including any warrandies, conditions, represendations or quarantees under any Sale of Goods Ael or Fke legislafion or stalue is hersby expressly
excluded. Save as herein provided, Danby Products Limfted {Canada) or Danby Products re. {L1.S.4), shall not be responsible for any damages o persons or
property, inchling the unit ftse, howsoever caused or any consequential dzmages arising from the malfungtion of the unitand by tha purchase efihe unil, the
purchaser does hereby agree to indermanfy and save harmless Danby Produets Limited from ary claim for damzges to parsons of property caused by thie unit,
GENERAL PROVISIONS

Mo warmanty or inswrance herein contained or sel out shalt apoly when damage or repair is caused by any of the foflowing:

1) Poiwer Failure.

2) Damage in transi or when moving the appliance.

3} Improper power supply such as how vaflage, delective house wiring or inadequale fuses.

4) Arcident, afteration, abuse o misuse of the appliance such as inadequate air ciicutation in the room of abaormal aperating condtions,

{extremety high or K reom demperature).

5) Use for commercial or indusbial parposes.

§) Fire, water damage, lheft, war, riot, hostility, acds of God such as hurricanes, floods etc.

Th Service calls resulting in customer education,
Proof of purchase date wil be required ‘or wawanty claims; so, plaase retain bills of sale. In the event wasianty sexvice is requiced, present this documen to our
AUTHORIZED SERVICE DEPQT.

Wananty Service
Air Condilioners Wilh-ln Canada  With-In United States
In Home " In Home

Danby Produets Limited Danby Products Inc,
P Box 1778, 5070 Whitelaw RD, Guelph, Onlasie, Canada M1H 629 PO Box 668, 101 Benlley Court, Findlay, Ohig, LS., 45640
Telephone: {515} 8370920 FAX: (513) 537-0448 Telephone: (414 4258637 FAX: [419] 425-8629
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